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Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgéo correta. Escreva na
e a letra que identifica a opcao escolhida.

folha de respostas o numero do item

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacdes necessarias.
Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacao, apresente sempre o valor exato.

1. Considere duas caixas com bolas indistinguiveis ao tato.
+ A caixa A tem 4 bolas, todas verdes.
* A caixa B tem n bolas (n > 1), nenhuma delas verde.
Considere a seguinte experiéncia:

Extrai-se, ao acaso, uma bola da caixa A e coloca-se na caixa B; em seguida, extraem-se, novamente ao acaso,

duas bolas da caixa B.
Qual é a probabilidade de nenhuma das duas bolas ser verde?

(A) 21 (B) 24 © ia

2.  Considere o quadrilatero [OPQR] na circunferéncia trigonométrica da figura.

Tal como essa figura sugere:
0 ponto P pertence a circunferéncia e ao segundo quadrante;

- 0 ponto () pertence ao semieixo negativo Oz e tem a mesma abcissa que P;

* 0 ponto R pertence a circunferéncia e ao terceiro quadrante;
+ 0 ponto A tem coordenadas (1,0);

« 0s angulos AOP e POR sdo geometricamente iguais e cada um deles tem

amplitude o (oc € ]n 3n )

2.1. Mostre que a area do quadrilatero [OPQR] é dada pela fungéo f,

definida por
sen(2a.) (2coso—1)
fla) = 1
2.2. Paraum certo valor de 0, tem-se tg0 = —% , com % <0< 3715 .

Determine, para esse valor de 0, a area do quadrilatero [OPQR].
2.3. Considere a seguinte afirmacéo:
« 3 € um maximizante da funcéo f.»

Indique, justificando, se a afirmacgéo anterior é verdadeira ou falsa.

D) .4,
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3. Depositam-se 5000 euros, no regime de juros compostos, a taxa anual de 1,5% e com capitaliza¢Ges diarias.
Qual é, em euros e arredondado as unidades, o capital disponivel ao fim de 3 anos?

(A) 6016 (B) 5075 (C) 5225 (D) 5230

4.  Sejafafuncéo, de dominio R, definida por f(z) = InVz .

3n
2_

Considere a sucess&o (u,,) de termo geral u,, = (—6”2 ”) _
6n°+1

Qual é o valor de lim f(u,,)?

A 3 (B) 2 ©) -1 D) -4
5. Na figura do lado, esta representada, em referencial v]

o.n. zQ0y, parte do grafico da funcdo f, de dominio s
R\ {-2}, definida por 0 2 x

15-Tz—e" 2 5 f

24 se x <
flz)=49-2 se r=2.
=2
-4 sex>2
Jz-1-1

5.1. Mostre, sem a resolver, que a equagdo
f(z) = —0,2 é possivel no intervalo |5,10[.
5.2. Sobre as assintotas verticais do gréafico de f:
(A) ndo existem;
(B) existe uma de equagdo = =0
(C) existe uma de equagdo = = —2;
(D) existe uma de equagdo = = 5.

5.3. Mostre que, tal como é sugerido pela figura, a
fungdo fé continua no ponto de abcissa 2.

6.  Considere a fungio g, de dominio R™, definida por ¢(z) = z°¢* ! - 5z.
O gréfico de g tem uma assintota obliqua de equagéo y = mz .
Determine m.
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7. Seja a um numero real superior a 1.

Ina
Qual é o valor de %227) ?

(A) 12 (B) e (C) Ina (D) In2

8. Escreva 0s conjuntos seguintes usando a notacao de intervalos de nimeros reais.
81 A={reR:5"" <4x5"" 142}

82. B= {x € R :log,(2z +1) > log,(5 — ) —2}

9.  Seja fafuncdo, de dominio R", definida por f(z) = log, (87).
9.1. Considere a fungéo g, definida no intervalo [1,6] por g(z) = f(z)x senz.

Recorrendo as capacidades gréficas da calculadora, visualize o grafico da fungdo g e reproduza-o na sua
folha de prova.

Com base nesse grafico e utilizando as ferramentas adequadas da sua calculadora, resolva o seguinte
problema:

Seja ¢'a funcéo derivada de g. O conjunto solugéo da inequagao g'(z) <0 ¢é um intervalo aberto ]a, b[.
Determine os valores de a e de b. Apresente os resultados arredondados as centésimas.

Justifique a sua resposta.
9.2. Considere agora, no referencial 0.n. Oy da figura a seguir:

* parte do gréafico da fungéo f;
« o retangulo [OPQR].

yl
f
R Q
0 P g

O ponto P pertence ao semieixo positivo Oz, o ponto () pertence ao grafico de fe tem a mesma abcissa de
P e o ponto R pertence ao semieixo positivo Oy e tem a mesma ordenada de Q).

Seja a a abcissa do ponto P, a > 0,125.

Mostre que a &rea do retangulo [OPQR] é dada pela expresséo 3a + 2alog, a.
Fim
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COTAGOES

Item
Cotagao (em pontos)

15 19 15 8

4, 5.1.

5.2. 53.
8 15 8 19

200

Formulario

Trigonometria

sen(a + b) =sena cos b+ sen b cosa

cos(a+ b) =cosa cosb—sena senb

Limites notaveis

n
11m(1+%) =e (neN)
lim Se0L = |
x—0

lim €1 — 1

z—0

lim 10z = ¢

T—>+00

lim € =40 (peR)
Tr—>—+0 xp

Regras de derivacgao
!
(u+v) =u'+v'
1

(uwv) =u'v+uv'

!
(g) _ u'v—u'
v 2

v
(") =nu""u' (neR)

(senu)' =u'cosu

(cos u)' = —u'senu

(tg) = o

(eu)‘ =u'e"

(@) =u'a"Ina (aeR"\{1})
(In u)' = %

(log, u) = . (aeR"\{1})
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